



Vladimir Tešić,
potpredsednik Gradske organizacije
Lige socijaldemokrata Vojvodine Zrenjanin

OLAKŠICE ZA NAPLATU KIRIJE

Mora se pomoći privredi i preduzetništvu

NAROČIT PRIORITY SU MALA I SREDNJA PREDUZEĆA, ZANATLIJE I RADIONICE, UKAZUJE DEJAN ČAPO OBJAŠNJAVAJUĆI ZAŠTO JE CENA ZAKUPA POSLOVNOG PROSTORA UMANJENA ZA PETINU

Zakupci poslovnog prostora u Zrenjaninu koji redovno plaćaju naknade imaju pravo na sniženje cene zakupa za 20 odsto ove godine. Umanjenje naknade za zakup poslovnog prostora namenjeno je zakupcima koji nemaju neizmirenih finansijskih obaveza u pogledu zakupa, poreza na dodatu vrednost, kamate, učešća u postupku izdavanja poslovnog prostora u zakup, sopstvenog ulaganja u poslovni prostor, kao i ako račun za prethodni mesec plate do 15. u tekućem mesecu. Dejan Čapo, direktor JP „Stambena agencija Zrenjanin“, istakao je za Slobodni Zrenjanin značaj ove odluke i njen uticaj na dalji razvoj preduzetništva u gradu.



inicijativa zakupaca da im se omoguće određene olakšice u plaćanju zakupa, kada su zamolili gradske čelnike da im izađu u susret i razumeju kašnjenja u isplati kirije prouzrokovana krizom i lošom likvidnošću tržišta, te je bila potrebna izvesna doza fleksibilnosti obe strane, uz uveravanje da će obaveze biti izmirene. Nekoliko preduzetnika odlučilo je da zatvori radnje

nastavljeni. Tražilo se najefikasnije i najdelotvornije rešenje i, nakon dogovora i na najvišim gradskim političkim instancama, došlo se do zaključka da je izvodljivo da se redovnim platišama zakupa omogući popust od 20 odsto. Naravno, konsultovane su finansijske službe u Gradskoj upravi Zrenjanina, koje su projektovale taj iznos kako se ne bi opterećivao gradski budžet, a kako bi se, s druge strane, podsticajno pomoglo poslovanje svih zakupaca prostora koji su u vlasništvu Grada – ukazuje Čapo.

– Na taj način izašli smo u susret onima koji su odgovorno vodili svoje poslove i bili uzorne gazde – istakao je direktor zrenjaninskog JP „Stambena agencija“.

– Naš je posao da stalno budemo na raspolaganju našim korisnicima, te ćemo stoga nastaviti razgovore kako bismo imali uvid u celokupnu situaciju i kako bismo pratili kretanje tržišta. Naš je cilj da pomognemo privredu i preduzetništvo u Zrenjaninu, a posebno mala i srednja preduzeća, zanatlije i radionice, i stalno da podstičemo nova otvaranja, koja su i te kako značajna. Primer za to je i nedavno otvaranje „NewYorkera“ u centru Zrenjanina. To nam je pokazalo da smo dobro uradili posao i da smo poželjni za investiranje – zaključio je Dejan Čapo za Slobodan Zrenjanin.

Umanjenje do kraja godine

– Još prošle godine odobrili smo zakupcima popust od pet odsto, što se pokazalo kao veoma dobro reše-

Zakupcima na raspolaganju stručna služba

Prema rečima direktora zrenjaninskog JP „Stambena agencija“ Dejana Čapoa, otkad je Odluka o popustu doneta, ovom preduzeću javio se velik broj zakupaca koji su zainteresovani kako da ostvare svoje novostečeno pravo. Njima je na raspolaganju stručna služba, koja odgovara na sva pitanja i nedoumice.



nje, jer je naplata bila bolja nego prethodnih godina. Ovogodišnje umanjeње važiće do kraja ove godine, odnosno zaključno s izdatim računom za decembar, i rezultat je višemesečnih pregovora zakupaca i stručnog tima zrenjaninske „Stambene agencije“ – kaže Čapo. On podseća da je letos pokrenuta

znajući da ne postoji mogućnost da će uspeti da se izbore s visokim taksama i nametima, koji su im opterećivali poslove.

Pomognute su dobre gazde

– Na tome se nije stalo i pregovori su

Inicijativa za podizanje spomenika Todoru Manojloviću

Član Saveta za kulturu Lige socijaldemokrata Vojvodine i direktor Savremene galerije Zrenjanin Radovan Živankić predstavio je inicijativu te institucije za postavljanje spomenika Todoru Manojloviću, rođenom Bečkerečaninu, a po opredeljenju građaninu Evrope, i jednom od je od najvećih Evropejaca srpske moderne kulture.

Bogata biografija velikog Banačanina

– Todor Manojlović rođen je 1883. godine u tadašnjem Velikom Bečkereku. Bio je književnik, književni i likovni kritičar, teoretičar i dramski pisac, koji je svojom prvom dramom „Centrifugalni igrač“ postavio temelje moderne srpske drame. U njegovu radnu biografiju upisane su funkcije sekretara Opere, bibliotekara Senata i profesora beogradske Umetničke akademije.



Sarađivao je s mnogim književnim listovima i časopisima, uz veoma zapaženu prevodilačku aktivnost – rekao je Radovan Živankić, i dodao da je Todor Manojlović napisao velik broj pesma, eseja, članaka i kritika koje su obuhvatile sve oblasti umetničkog stvaralaštva.

Prema Živankićevim rečima, Todor Manojlović je svojim radom zadužio grad Zrenjanin, pa bi podizanje spomenika bio dobar način da mu se odužimo.

Galerija spremna za organizaciju posla

– Ideju, koja je pokrenuta uz podršku Saveta za kulturu Gradskog odbora LSV Zrenjanin, podržava i Fond „Todor Manojlović“, kao i dosadašnji laureati Nagrade za moderan umetnički senzibilitet – rekao je Živankić, napomenuvši da bi Savremena galerija, ukoliko Grad podrži ovu inicijativu, iznela sve poslove organizacije.

Dodeljena Nagrada za moderni umetnički senzibilitet

Dvadeseti dobitnik Nagrade za moderni umetnički senzibilitet Fonda



„Todor Manojlović“ proglašen 8. marta 2012. godine u Gradskoj biblioteci u Pančevu jeste Saša Rakezić (alias Aleksandar Zograf), strip-crtac iz Pančeva.

– Više od 20 godina aktivnog angažmana Fonda dalo je vidne rezultate, a Nagrada za moderni umetnički senzibilitet profilisana je u jednu od vodećih nagrada u Srbiji – istakao

je Vladimir Vasiljev, direktor Gradske narodne biblioteke „Žarko Zrenjanin“. Fond „Todor Manojlović“ Gradske narodne biblioteke „Žarko Zrenjanin“ u Zrenjaninu od 1991. godine bavi se prikupljanjem književne zaostavštine, proučavanjem, objavljivanjem dela i čuvanjem imena Todor Manojlovića, imajući u vidu značaj njegovog dela i njegovih uticaja.

Žurka Omladine LSV Zrenjanin

Omladina GrO LSV Zrenjanin organizovala je maskenbal-žurku u klubu „Old Time“ povodom Dana zaljubljenih. Pored omladine zrenjaninskog odbora, na maskenbal su došli i gosti iz LSV odbora Novog Sada, Kikinde, Bačke Palanke i Pančeva.

– Kroz zajedničke akcije mladi ljudi se povezuju, tako da pored političke opredeljenosti za Ligu socijaldemo-



krata Vojvodine stvari koje ih pove-

Osiguranje za
sportistkinje i sportiste

Predsednik Saveta za sport Gradskog odbora LSV Zrenjanin i član Gradskog veća zadužen za resor sporta mr Vojislav Matić i član Saveta

stavka za sportsko osiguranje i naša ideja je da se iznađu sredstva za tu svrhu – rekao je Matić. On je podsetio i da su svi oni u obavezi da naj-



za sport GrO LSV Zrenjanin i generalni sekretar Sportskog saveza grada Zrenjanina (SSGZ) Srđan Bogaroški podsetili su, prilikom predstavljanja inicijative Saveta da se iz budžeta grada Zrenjanina ubuduće isplaćuje osiguranje sportista, na zalaganje stručnog tima GrO LSV Zrenjanin za približavanje sporta građankama i građanima.

– U gradu Zrenjaninu postoji oko deset hiljada registrovanih sportistkinja i sportista, koji su najbolji promoteri i ambasadori naše sredine. U današnje vreme krize, koja je zahvatila i sport, manjka novca i za brigu o njima. Budžetom grada Zrenjanina trenutno nije predviđena

manje dvaput godišnje odlaze na lekarske preglede, koji se plaćaju i koji nisu jeftini.

– Ova Ligina inicijativa naišla je na dobar odjek kod sportskih organizacija, a mi smatramo da je i na Gradu da brine o njihovom zdravlju, koje je preduslov uspeha – istakao je on dodajući kako se Liga nada da će nadležni prepoznati važnost ovog predloga i da će se pronaći sredstva u budžetu. Srđan Bogaroški je podsetio da je Savet

za sport GrO LSV Zrenjanin dosad uspešno radio na opremanju sportskih terena u gradu Zrenjaninu i naseljenim mestima, a da će se s ovim aktivnostima nastaviti u pojačanom tempu u narednom periodu.

JKP „TOPLANA“ OBEZBEDILA DA ZRENJANINCI IMAJU TOPLI
RADIJATORE CELE ZIME, A PRITOM SMANJILA GUBITKE

DOKAZANO:

MOGUĆE JE GREJATI
ZRENJANIN I ŠTEDETI

U NAREDNOM KORAKU INTENZIVNO SE RADI NA OBEZBEĐIVANJU SREDSTAVA ZA IZGRADNJU KOTLARNICE NA BIOMASU. NJOM BI SE UŠTEDELA ČETVRTINA OD UKUPNE KOLIČINE GASA KOJI SE SADA KUPUJE U INOSTRANSTVU I NA TAJ NAČIN ŠTEDEO BI SE NOVAC GRAĐANKI I GRAĐANA!

Grejna sezona uskoro će biti završena, a prema rečima Vladimira Tešića, bila je veoma uspešna, pre svega jer ni duboki temperaturni minus nije doveo do havarija i zastoja u sistemu grejanja.

– Reklamacije građana glavno su merilo uspešne ili neuspešne sezone, a oni su se ove godine javljali mnogo ređe nego lane, uglavnom s pritužbama na određene stanove ili čak samo na pojedine radijatore. Ono na šta su nam se žalili oni koji su nas zvali jasno nam govori o tome da nije u pitanju naša mreža, već unutrašnja instalacija, što nije pod našom ingerencijom – rekao je Tešić, ističući i da su značajno smanjeni gubici prilikom distribucije gasa. Do prošle sezone, kako je rekao, taj gubitak bio je na nivou od sedam po odsto, da bi se smanjio na četiri i po, što je otprilike milion kubika gasa.

Sanacija vrelovođa donela uštede

Tešić se osvrnuo i na uštede ostvarene letošnjom sanacijom vrelovođa, napominjući da ove sezone nije bilo nijedne havarije na magistralnom vrelovođu, kao ni većih havarija na ograncima.

– U toku sanacije pokazalo se da je neophodna zamena magistralnog vre-

lovođa starog 30 godina, koji trenutno trpi gubitke od oko 15 odsto u distribuciji, što je oko milion kubika gasa. Magistralni vrelovod je žila kucavica sistema i od njega zavisi stabilnost snabdevanja toplotnom energijom. Ukoliko se desi havarija na ovom delu, ceo grad ostaje bez grejanja – kazao je Vladimir Tešić, objašnjavajući da je ovo preduzeće pristupilo programu rehabilitacije sistema daljinskog grejanja u Srbiji, te da bi na Skupštini



grada Zrenjanina trebalo da se razmatra i trilateralni sporazum kojim bi se „Toplani“ obezbedio kredit od pet mi-

liona dinara na 12 i po godina grejs, kamatnom stopom mernih radova.

Budućnost u opo

Prema njegovim pregovorima s nadležnima koja treba da se bespovratnih sredstava utrošena već ove magistralnog vrelova i intenzivno radi sredstava za izgradnju biomasa.

– Njom bi se smanjilo odsto gasa koji se kupujemo u inostranstvu, a mi bismo imali mogućnost obnovljive izvore gradanki i građana zaključio je Vladimir

Energetska efika

Prema njegovim pregovorima s nadležnima gradske agencije, uštede energije građana. Vladimir



i mlade iz drugih odbora i jako smo srećni što se dosta njih odazvalo našem pozivu – istakla je Božana Vukadinović, predsednica omladine GrO LSV Zrenjanin, i dodala da je druženje bilo jako lepo.

Na maskenbalu se moglo videti mnogo zanimljivih kostima – veštica, vojnika, bolničarki, gusara, kuvara, anđela i drugih.

postoje još mnoge ezuju. Pozvali smo

Podrška inicijativi „Glasaj za bebe“

– Pozivam sve da svojim potpisom doprinesu tome da Srbija, Vojvodina, Zrenjanin budu sredine u kojima svako ima podjednako pravo da planira svoju budućnost i u kojima materijalna situacija nije prepreka za ostvarivanje svojih ciljeva – rekao je Aleksandar Marton, predsednik Skupštine grada Zrenjanina nakon potpisi-

vanja peticije za ukidanje PDV-a na proizvode za bebe. On je podsetio da je ove godine napravljen pozitivan iskorak, pa će tako majke beba rođenih od 1. januara ove godine iz Zrenjanina dobijati 35.000 jednokratne pomoći, što je za 5.000 više nego dosad. Marton je istakao da u nekim gradovima trudnice već dobijaju pun iznos

plate, kao i da je to i cilj grada Zrenjanina.



FORUM ŽENA LSV ZRENJANIN

Nastaviti borbu za emancipaciju žena

Forum Žena Gradskog odbora Lige socijaldemokrata Vojvodine Zrenjanin obeležio je Dan žena uličnom akcijom u centru grada pod nazivom „Ravnopravno – za bolji život svih nas“ pozivajući građanke i građane da podrže borbu za poboljšanje političkih, ekonomskih i socijalnih prava žena.

dobiju diplome na fakultetima, niti smeje da poseduju imovinu, ako su radile, onda su radile u vrlo teškim uslovima. Za ženu je bila predviđena kuća, odnosno privatna sfera, dok je javni život bio za njih nedostupan i rezervisan za muškarce. U Srbiji su žene dobile biračko pravo tek 1946. godine – podsetila je Kovačeva.

Simbol ženske snage

– Mi iz Foruma žena vidimo 8. mart kao simbol ženske snage, borbe i solidarnosti. Kao političarke, imamo pred sobom zadatak da nastavimo

Zaustaviti diskriminaciju

Prema njenim rečima, žene u Srbiji su i dalje diskriminisane i ugrožene na različite načine.



borbu za emancipaciju i osnaživanje žena, da podsećamo na život i zalaganja naših pretkinja, kao i da negujemo odgovornost za društvenu realnost gde još uvek ima mnogo toga da se uradi u pogledu uspostavljanja jednakih mogućnosti i rodne ravnopravnosti – istakla je Tanja Kovač, predsednica zrenjaninskog Foruma žena, i dodala da uvek treba biti na oprezu jer su se ljudska ženska prava teško uspostavila, a mogu lako da se izgube i zanemare.

Naša sagovornica se osvrnula na položaj žena u ne tako davnoj prošlosti.

– Žene nisu imale pravo da biraju niti da budu birane, nisu mogle da

Pored prava glasa, pre više od jednog veka, žene su se izborile i za pravo na rad, profesionalno usavršavanje i ukidanje diskriminacije. Sve to im u Srbiji i dalje nedostaje. Na primer, u Srbiji samo 22% poslanika u parlamentu čine žene, iako je preporuka SE da čine 40%, pa se Forum žena LSV bori da žene biraju i budu birane, da kreiraju politiku, da učestvuju u donošenju odluka – zaključila je Kovačeva.

FŽ LSV u Zrenjaninu obeležio je Dan žena izvedeci jedan vid performansa, tako što su aktivistkinje držale strip balone s pitanjima i parolama, kao i mimoze s plavom mašnom.



potpredsednik Gradske organizacije Lige socijaldemokrata Vojvodine, podseća da je stručni tim GrO LSV Zrenjanin sačinio predlog Odluke o osnivanju agencije za energetska efikasnost grada Zrenjanina.

Vladimir Tešić, dodajući da je još jedan argument za to činjenica da bi ona u vrlo kratkom vremenskom periodu mogla sama sebe da izdržava i finansira jer bi se ubrzo po osnivanju napravile značajne redukcije gubljenja

Tako štede redovne platiše

On je podsetio i da su pet posto popusta na račun za grejanje imale redovne platiše, odnosno oni sugrađani koji nisu imali neizmirenih dugova, kao i da je JKP „Gradska toplana“ pored postojećih, pred početak sezone grejanja otvorila i novo naplatno mesto u naselju Bagljaš, gde stanuje najveći broj korisnika daljinskog grejanja.

– Naš zadatak je da radimo na tome da postojeću energiju što efikasnije i što racionalnije koristimo, jer neće biti novih izvora i neće biti jeftinije ili besplatne energije. U tom smislu, u gradu postoji potreba za osnivanjem ovakve agencije, jer bi ona imala pune ruke posla – izjavio je

energije.

Tešić smatra da se realno može očekivati da će Grad prepoznati uspešnost JKP „Toplana“, kao i stručnost menadžmenta koji ga vodi, te da će zbog toga biti podržana inicijativa za osnivanje agencije za energetska efikasnost grada Zrenjanina.

2 godina otplate s tri perioda i povoljnom m za svrhu ovih obi-

trebi biomase

rečima, u toku su i važnim ministarstvom obezbede jedan deo sredstava, koja bi bila u toku leta na sanaciju vodovoda, a takođe se radi na obezbeđivanju radnju kotlarnice na

upstuituisalo oko 25 se koristi za daljinsku energiju, odnosno oko tri milijardi godišnje, koji sada omogućnost da trošimo energije i da novac ostane njima – Vladimir Tešić.

snost

rečima, formiranja agencije za energetska efikasnost, koji je i

ALEKSANDAR MARTON, KANDIDAT LSV ZA POKRAJINSKOG
POSLANIKA PO VEĆINSKOM SISTEMU

ŽIVOT U GRADU I U SELIMA MORA BITI JEDNAKO KVALITETAN

Aleksandar Marton, potpredsednik Lige socijaldemokrata Vojvodine, koji će na predstojećim izborima nastupiti kao kandidat za pokrajinskog poslanika po većinskom sistemu, kaže za Slobodni Zrenjanin da njegovu izbornu jedinicu čine naseljena mesta Belo Blato, Lukino Selo, Ečka, Mihajlovo, Jankov Most, Mužlja, Sava Kovačević, kao i gradske sredine Dositej Obradović, sve do Trga Zorana Đinđića, Mala Amerika i Dolja-Crni Šor.

Trideset hiljada birača

– Izbornu jedinicu čini ukupno oko 30.000 birača, koji su različite nacionalne pripadnosti. Zbog toga, smatram da, kao pokrajinski poslanik, mogu da se zalažem da se ispoštuje sve ono što piše u Statutu Vojvodine i Ustavu Republike Srbije, ali i u Programu Lige socijaldemokrata Vojvodine, a to su ravnopravnost građanki i građana, poštovanje ljudskih i manjinskih prava. To je izborna jedinica u kojoj se nastava održava na četiri jezika, u kojoj žive pripadnici i pripadnice više od 20 nacionalnih zajednica i čini je niz mesta u kojima su manjine u većini, kao što je Mužlja, u kojoj je 99 odsto Mađara, Jankov Most, u kojem živi 90



i republičkim organima, poboljša standard života građanki i građana.

Rešavanje svih problema

– Uz otvaranje novih radnih mesta cilj je i rešavanje komunalnih i infrastrukturnih problema, izgradnje nove mreže, biciklističkih staza, rekonstrukcija parkova, poboljšanje kulturne ponude, posebno u ruralnim sredinama. Ono što takođe vidim kao prioritet u ovoj izbornoj

loj Americi, koja se nalazi u centru grada, u poređenju s Mužljom, koja je prigradsko naselje, ili s Jankovim Mostom, Lukinim Selom ili Belim Blatom.

Kamioni uništavaju puteve

– I baš zbog toga će meni kao pokrajinskom poslaniku biti prevashodno cilj da ne zaboravimo gradske mesne zajednice, ali i da u saradnji s pokrajinskim i republičkim državnim organima dovedemo što više finansijskih sredstava u naseljena mesta, kao i da približimo kvalitet i standard života ljudi u selima onome kakav je u gradskoj sredini. – Na primer, u naseljenom mestu Mužlja stanovnici imaju problem s Peskarom, koja je u vlasništvu „Vojvodinaputa“, zbog kamiona koji uništavaju putnu mrežu i eksploatacije peska. Istakao bih i da većina ruralnih mesta ima jako lošu putnu mrežu, koja u velikoj meri sprečava dolazak investitora – ukazuje Aleksandar Marton.

Tako štede redovne platiše

Aleksandar Marton je upozorio i da je neophodno popraviti uslove školovanja dece, zbog očiglednih razlika u kvalitetu nastave u urbanim i ruralnim sredinama. Kako je zaključio, ovom problemu se već pristupilo veoma ozbiljno projektovanjem izgradnje novih fiskulturnih sala u Mihajlovu i Ečki.

odsto Rumuna, Belo Blato, koje je jedno od najšarenijih mesta u Vojvodini – istakao je Aleksandar Marton, napominjući da će prioritetni cilj biti da se, uz komunikaciju sa svim lokalnim, pokrajinskim

jedinici jeste poboljšanje uslova za poljoprivredne proizvođače, pre svega za povrtare – rekao je potpredsednik Lige socijaldemokrata Vojvodine, objašnjavajući da nisu isti problemi u Ma-

PUNO TOGA SE MOŽE KADA IMA VOLJE

Melenci sve lepši i uredeniji

Naselje Melenci nalazi se nadomak Zrenjanina. Ono što izdvaja ovo naselje od postalih jeste poznato izletišta i lečilište, specijalna bolnica i banja Rusanda, koja ima dugu tradiciju lečenja lekovitim blatom iz jedinog slanog jezera u Evropi, jezera Rusande. Privučeni lekovitim dejstvima, mnogi ljudi dolaze u ovo malo mesto iz svih krajeva Srbije i iz inostranstva čitave godine.

Rad i bez samodoprinos

– Uprkos ograničenim sredstvima i ukidanju samodoprinos, u toku prošle godine uređen je plato ispred Osnovne škole

interesa stavljena opšta dobrobit zajednice.

Dobra saradnja s Gradom Zrenjaninom

Ključ uspeha i postizanja dobrih rezultata jeste u saradnji Mesne zajednice s institucijama, organizacijama i gradom Zrenjaninom. – Zahvaljujući dobroj saradnji s Direkcijom za izgradnju i uređenje grada, rekonstruisana je rasveta u svim ulicama. Uz podršku pokrajinskog Sekretarijata za poljoprivredu i vodoprivredu izravnavali smo oko dva kilometra atarskih puteva. Za završetak kompleksa bazena očekujemo



„Dr Boško Vrebalov“ i rampa za pristupačnost objekta osobama s invaliditetom, urađen je takođe projekat kišne kana-

pomoć grada, s kojim takođe imamo odličnu saradnju. Banja Rusanda je ove godine zahvaljujući Savetu GrO LSV Zrenjanin

Sluh za svoje

U Melencima postoji više udruženja i nevladinih organizacija – Dobrovoljno vatrogasno društvo, aktiv žena, Kinološko društvo „Rusanda“, KUD „Kolo“, Udruženje gušćara „Belo jato“, udruženje slikara amatera i druga.

„U skladu sa svojim mogućnostima MZ učestvuje u njihovom radu i finansiranju, imamo odličnu saradnju sa svim organizacijama. Izlazimo u susret zahtevima naših sugrađanki i sugrađana kad god možemo, a tu smo i da čujemo svaki njihov predlog i sugestiju“, objasnila je Gordana Bošković.

lizacije, a postavljeno je dečje igralište u parku. Završena je rekonstrukcija crkvenog tornja i započeta rekonstrukcija fasade na crkvenom hramu – istakla je Gordana Bošković, odbornica i članica Gradske odbora LSV Zrenjanin, dodajući da je sve postignuto zahvaljujući požrtvovanosti članova saveta i njihovom jedinstvu, i zahvaljujući tome što je ispred stranačkih

dobila značajnu humanitarnu pomoć iz Austrije – rekla je naša sagovornica.

– U narednom periodu predstoji nam završetak severnog dela kanalizacije i puštanje u rad. Očekuje nas i nastavak započete rekonstrukcije seoske ambulante. Posla ima još, nastavljamo s radom sa još većom energijom, jer uvek može više, brže i bolje – zaključila je Gordana Bošković.